

《珠江时报》月刊首发,每月派发入户65万份

一刊一手机 南海尽在掌握

7月1日下午5时,夏季酷热未散,在南海千灯湖畔的桂华丽景小区,庆祝中国共产党97岁生日活动刚落幕,身穿红色马甲的120多个与会者像红色波浪从广场向四周蔓延开去。这时,市委常委、南海区委书记黄志豪一行来到社区,与党员、群众代表一起庆祝党的生日。

见到书记来了,桂城街道同德社区党总支书记黄威文在刚揭幕的感恩石面前,介绍起了这块石头的来历:“我们小区以前垃圾围城,臭烘烘,是党员们主动担当,创建熟人社区,才有了小区变花园,特立石铭记。”

“发挥党组织的作用,关键是党员。”听了桂华丽景小区的党建故事,黄志豪感触颇深。他说,在七一这个特别日子,给大家送来一份特别的报纸——《珠江时报》月刊,也给党员带来一个特别的任务,就是宣讲习近平新时代中国特色社会主义思想,让其在南海落地生根结出丰硕成果。

事实上,为了打通联系群众的最后一公里,加强党与群众的血肉联系,近年来南海在党建引领上有诸多探索,比如



在桂城同德社区桂华丽景小区,黄志豪向群众赠阅《珠江时报》月刊并介绍其内容。
方智恒 摄

在全省率先试点驻点联系制度和党员户联系制度,每季度推出直联手册向群众派发。作为直联手册的“升级版”,发行65万份的《珠江时报》月刊,承担着新时代的新使命——通过发行全覆盖,更好地宣讲政策、回应诉求、服务千家万户,凝聚起推动南海发展的磅礴力量。

现场,黄志豪翻开手中的报纸,兴致勃勃地向群众介绍月刊,一一列举学习园地“讲习所”、创先争优“党旗红”、政策解读“大家知”、品牌企业“够晒威”、健康养生“廿四味”等栏目。

当完“宣讲员”,黄志豪又临时客串当起了“派报员”,现场向围观群众派报,并深入老

党员家,为月刊“进家入户”作示范。

桂华小区7座的老党员、楼长代表覃金兰,在家中接过了黄志豪送来的月刊。对于这份“礼物”,她连连点赞:“很全面、很新鲜,学到很多新思想,了解了很多政策,我可以带着邻居一起学,对我开展楼长工作很有帮助。”她还主动

自荐当派报员,“我可以一户一户去派,甚至可以叫上我儿子一起。”

除了桂华丽景小区外,每月发行一期的《珠江时报》月刊,将全面覆盖南海区的家庭、企业和外来人员,宣讲政策、回应诉求、践行法治、弘扬正气、服务千家万户,让习近平新时代中国特色社会主义思想和党委政府政策、声音家喻户晓、深入人心。值得一提的是,月刊上附有“南海家”小程序二维码。新媒体平台将让《珠江时报》月刊插上“互联网+”的翅膀,让有限的版面带来无限的阅读,展现更丰富的内容。今后,居民在手机上也可享受与南海相关的各方面的新闻资讯服务。

对于南海这一新尝试,华南师范大学政治与行政学院副教授阮思余表示肯定,“这搭建了一个政社互动的沟通交流平台,纵向到边、横向到底进家入户的宣传方式,有利于宣传发动群众,构建共建共治共享的社会治理格局。”

撰文/李华
程虹 林海岚

油罐车失火,怎么办?

上柏加油站员工参加安全演练收获颇丰

日前,罗村安监办联合中国石化广东佛山石油分公司上柏加油站举办安全生产演练活动,强化加油站员工安全意识,提高面对突发情况的应变和应急救援能力。

加油站是储存和经营易燃易爆危险物品的场所,掌握灭火技能对加油站工作人员来说至关重要。“除掉铅封,拔掉保险销,左手握着喷管,右手提着压把,在距火焰两米的地方,右手用力压下压把,左手拿着喷管左右摇摆,喷射燃烧区,直至把火全部扑灭。”演练开始前,加油站管理人员重点讲解突发情况灭火步骤及方法,并教授工作人员如何正确握持和使用灭火器材,如何正确观测风向,灭火人员的正确站位等基本常识与技能。

紧接着,罗村安监办工作人员对加油机失火、卸油跑冒、卸油中遇到明火等油品灭火常识及对应处理方法进行专业讲解。“如果油罐车在卸油时起火,首先应该停止卸油,迅速驶离现场并扑救;如



加油站全体员工实地演练使用灭火器。

果是油罐车罐口着火,首先停止卸油,用石棉毯将罐口盖上,或使用其他覆盖物,如湿棉衣,湿麻袋堵严罐口将油火扑灭。若火势较猛,一时无法将火扑灭,应先冷却油罐,再用灭火器灭火。”听到这里,不少员工表示受益匪浅。

随后,加油站全体员工实地进行油桶灭火演练。“专业的灭火知识很实用,也发现了平时工作中没有留意到的消

防漏洞,今后一定会多加注意,预防火灾发生。”员工阿光说。

“希望通过演练活动,使加油站员工的安全意识得到进一步加强,同时提高员工在火情下的应变能力、自救能力。”罗村安监办罗村安监办主任吴煜洪说。

撰文/卢敏莹
通讯员 简颖虹
图片由通讯员提供

扫盲点 除黑点 迎“城考”

日前,罗村城管办牵头罗村城管、市政、交警、交管、工商等职能部门齐发力,落实考评点排查整治工作,全力以赴迎接区第二季度城市管理考评。

6月20日至22日,罗村城管部门共清理乱堆放150宗,教育纠正各类乱摆卖、占道经营违法行为98宗,清理乱张贴、橱窗广告70处,拆除各类违规广告、灯箱、横幅58处,查处违法工地1个;市政部门对各受检道路进行系统清洗,共出动洒水车40多车次,出动人员700多人次,切实保障考评点沿线的环境卫生;交警部门增派人员驻点,加大对乱停放车辆的处罚力度,采取温

馨提示或抄牌的方式对违法违规行为进行处罚,发放禁停放温馨提示700多张,处罚乱停放车辆500多台;交管部门加强对公交站周边的巡查,对考评区域内沿线公交站、自行车站点设施破损进行修复;工商部门驻点市场,督促辖区内罗湖市场、海宜市场落实好市场内外环境保洁及周边占道经营整治。

下一步,罗村各职能部门将继续加强巩固整治成效,通过联合整治,齐心协力扫除罗村城考黑点盲点,竭力为罗村市民创建一个整洁舒适、有序的生活环境。

撰文/摄影 吴泳 通讯员 蔡琳



工作人员落实考评点排查整治工作。